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Ata da Nona Sessão Ordinária, do segundo ano da Décima Sexta Legislatura da 

Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dezessete de abril de dois mil e 

dezoito, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala das Sessões “Vereador 

Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no Edifício Municipal 

Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. Romilson 

Nascimento Silva. Vice-Presidente Sr. Afonso Lopes da Silva. Secretárias Sras. 

Cássia Murer Montagner e Inalda Lúcio de Barros Santana. Primeiramente, foi 

feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, de 21 de fevereiro 

de 1997, sendo que o Sr. Presidente  convidou o Vereador Cristiano José Cecon 

para proferir o seguinte texto: Salmo 4: “Quando eu chamo, respondei-me, ó 

meu Deus, minha justiça!Vós, que soubestes aliviar-me nos momentos de 

aflição, atendei-me por piedade e escutai minha oração! Compreendei que 

nosso Deus faz maravilhas por seu servo, e que o Senhor me ouvirá quando lhe 

faço a minha prece! Muitos há que se perguntam: “Quem nos dá felicidade?” 

Sobre nós fazei brilhar o esplendor de vossa face! Eu tranquilo vou deitar-me e 

na paz logo adormeço, pois só vós, ó Senhor Deus, dais segurança à minha 

vida!” A seguir, o Sr. Presidente determinou a feitura da chamada, onde foi 

anotada a presença dos seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, 

Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo Roberto Torres, Cássia Murer Montagner, 

Cristiano José Cecon, David Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José 

Muniz, Luiz Carlos de Campos, Romilson Nascimento Silva, e Walter Luís 

Tozzi de Camargo. Ainda estavam ausentes da Sessão o Sr. Rodrigo da Silva 

Blanco e Taís Camellini Esteves. Constatando número regimental, o Sr. 

Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de Deus iniciamos 

os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: 

Primeiramente, foi  colocada em votação a Ata da Sessão Ordinária anterior, a 

qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo Plenário e assinada pela 

Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria constante do 

Expediente, antes porém, registrou a presença dos Vereadores Rodrigo da Silva 

Blanco e Taís Camellini Esteves. A seguir, pela ordem, o Sr. Ângelo Roberto 

Torres pediu a palavra apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, 

II do Regimento Interno solicitando que fosse dispensada a leitura da matéria 

oriunda do Executivo Municipal, dos Projetos, dos Requerimentos, das 

Indicações, das Moções dos Senhores Vereadores, e das correspondências de 

diversos, lendo-se apenas as ementas, como constavam na pauta; em discussão 

e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. A seguir, do 

Senhor Prefeito, foram lidas as ementas dos seguintes ofícios: 1. Ofício DER nº 
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044/2018 encaminhando a Casa Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo 

Municipal a permitir o uso de espaços públicos para o desenvolvimento de 

prática desportiva de alto rendimento, na modalidade futebol, e dá outras 

providências; 2. Ofício DER nº 046/2018 encaminha a Casa Projeto de Lei 

Complementar que dispõe sobre majoração do vencimento básico mensal dos 

servidores públicos municipais e substitui anexos da Lei Complementar 

Municipal nº 209/2012 (Regime Jurídico Único); 3. Ofício DER nº 047/2018 

encaminha a Casa Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre majoração do 

salário mensal dos servidores públicos municipais ocupantes de cargos em 

comissão, e dá outras providências, depois de lidos, foram os projetos 

encaminhados para as Comissões Permanentes para parecer; 4. Ofício SEGOV 

nº 0247/2018 acusando o recebimento das Indicações nºs.: 095/2018 do Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto; 094/2018 do Sr. José Muniz; 096, 097, 098 e 

099/2018 da Sra. Tais Camellini Esteves;  5. Ofício SEGOV nº 0248/2018 

acusando o recebimento do Requerimento nº 094/2018 do Sr. David Hilário 

Neto solicitando instalação de um ponto de ônibus em frente aos Condomínios 

Portal das Palmeiras e Recanto Jaguari, no bairro Vargeão; 6. Ofício SEGOV nº 

0249/2018 acusando o recebimento do Requerimento nº 095/2018 do Sr. 

Alfredo Chiavegato Neto solicitando alteração do dia das Sessões Ordinárias 

relativas ao mês de Maio de 2018; 7. Ofício SEGOV nº 0250/2018 acusando o 

recebimento do Requerimento nº 096/2018 da Sra. Tais Camellini Esteves 

solicitando informações sobre motivo da demora para a realização do exame 

Papanicolau a ser feito nos Postos de Saúde; 8. Ofício SEGOV nº 0251/2018 

acusando o recebimento do Requerimento nº 097/2018 da Sra. Tais Camellini 

Esteves solicitando informações sobre previsão para que seja asfaltada a 

Estrada Judite dos Santos Pinto; 9. Ofício SEGOV nº 0252/2018 acusando o 

recebimento do Requerimento nº 098/2018 da Sra. Tais Camellini Esteves 

solicitando informações acerca da possibilidade de aumento de pessoal na 

limpeza das ruas no bairro Cruzeiro do Sul; 10. Ofício SEGOV nº 0253/2018 

acusando o recebimento do Requerimento nº 099/2018 da Sra. Tais Camellini 

Esteves solicitando informações acerca da possibilidade de incluir a ginástica 

laboral para os funcionários das EMEI’s e Creches do Município. A seguir, os 

Senhores Vereadores foram lidas as ementas das seguintes proposituras: 

Projetos: 1. De Lei do Sr. Romilson Nascimento Silva que dispõe sobre a 

realização de análise das águas dos reservatórios das escolas e creches 

Municipais e dá outras providências; 2. De Resolução do Sr. Afonso Lopes da 

Silva que cria a Procuradoria Especial da Mulher como órgão não vinculado à 
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Procuradoria da Câmara Municipal de Jaguariúna; depois de lidos, foram os 

projetos encaminhados para as Comissões Permanentes para parecer; 

Requerimentos: 1. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando 

ao Executivo Municipal informar como está sendo feita a fiscalização sobre o 

estacionamento na vaga de idoso; 2. Do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando 

ao D.E.R. informar se existe a previsão daquele Departamento em asfaltar a 

Estrada Municipal JGR 350 – Giulio Marconato, no Município de Jaguariúna, 

com extensão de 300 m (trezentos metros); 3. Da Sra. Tais Camellini Esteves – 

Tais da Água, solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a 

disponibilização de um veículo para o transporte de crianças da APAE 

Jaguariúna; 4. Da Sra. Tais Camellini Esteves– Tais da Água,  solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre a conclusão das obras e início das 

atividades da UBS do Bairro Zambom; 5. Da Sra. Tais Camellini Esteves – 

Tais da Água, solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a previsão 

da UPA voltar a atender 24h; 6. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água, 

solicitando ao Executivo Municipal informações de qual o motivo de tanta 

demora para a realização de consulta com Cardiologista e Dermatologista nos 

postos de Saúde do Município; 7. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da 

Água, solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a possibilidade de 

ser realizado concurso ainda no ano de 2018. Indicações: 1. Do Sr. Ângelo 

Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal 

sinalização de solo na Ponte do Camanducaia, sentido Bairro de Guedes e o 

Município de Santo Antonio de Posse;  2. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal que seja feita a sinalização 

de solo em toda extensão da Avenida Pacífico Moneda;  3. Do Sr. Ângelo 

Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal que seja 

feito o corte do mato e limpeza de toda a extensão da Rua Wenceslau Braz, na 

Vila São José; 4. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao 

Executivo Municipal construção de duas lombadas na Avenida Maranhão, 

próximo à loja de Elétricos Ricamil; 5. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal construção de duas 

lombadas na Avenida Antonio Pinto Catão, em frente à Igreja Trindade; 6. Do 

Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal 

revitalização e conservação da Praça Santa Cruz; 7. Do Sr. Walter Luís Tozzi 

de Camargo solicitando ao Executivo Municipal reforma dos Vestiários do 

Campo de Futebol do Bairro de Guedes; 8. Do Sr. Walter Luís Tozzi de 

Camargo solicitando ao Executivo Municipal roçagem e conservação das ruas 
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do bairro Santa Cruz e Berlim, inclusive com operação tapa buracos; 9. Da Sra. 

Tais Camellini Esteves –  Tais da Água,  solicitando ao Executivo Municipal 

para que seja feita a aquisição de cadeiras de roda, para o Hospital Municipal; 

10. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água, solicitando ao Executivo 

Municipal manutenção dos brinquedos do Parque Américo Tonietti, no bairro 

Roseira de Baixo; 11. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água, 

solicitando ao Executivo Municipal melhorar a identificação de trânsito na 

rotatória da Avenida Antonio Pinto Catão, próximo à Casa do Construtor; 12. 

Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água, solicitando ao Executivo 

Municipal melhorar a sinalização viária, desde a rotatória do Bairro Cruzeiro do 

Sul até a saída para a cidade de Pedreira; 13. Da Sra. Tais Camellini Esteves – 

Tais da Água,  solicitando ao Executivo Municipal repintar as sinalizações de 

chão próximo ao Colégio da Villa; 14. Da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da 

Água,  solicitando ao Executivo Municipal demarcações de chão, como área de 

escola, nas proximidades do Colégio da Villa. Moções: 1. Do Sr. Afonso Lopes 

da Silva – Silva de congratulações e louvor aos Policiais GMs PORTO e 

CIRILO, pela extraordinária ação executada no último dia 19 de março do 

corrente, salvando a vida de uma pessoa; 2. Do Sr. David Hilário Neto, Cássia 

Murer Montagner e Walter Luís Tozzi de Camargo de pesar pelo passamento 

do Sr. Carlos Alberto Gióia, falecido no dia 14 de abril do corrente, em 

Campinas; 3. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo de congratulações e louvor 

à Equipe do JORI pela classificação em 12º lugar nos Jogos Regionais da 3ª 

Idade e pela participação na Etapa Final dos Jogos Estaduais, também da 3ª 

Idade;  4. Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo de congratulações e louvor ao 

Destacamento da Polícia Militar, ao Centro de Zoonoses e à Secretaria da 

Segurança Pública de Jaguariúna pela eficiência no atendimento da ocorrência 

envolvendo o atropelamento de uma cachorrinha, no último dia 10 de abril, na 

avenida Marginal, por volta das 23h30. A seguir, foram lidas as ementas das 

seguintes correspondências de Diversos: 1. Ofício SETUC 246/2018 da Sra. 

Secretária Municipal de Turismo e Cultura acusando o recebimento da Moção 

nº 035/2018 do Sr. David Hilário Neto e Outros de congratulações e louvor à 

Secretaria de Turismo e Cultura, representada pela Secretária Sra. Maria das 

Graças Hansen Albaran dos Santos, pela montagem da peça teatral: “A Paixão 

de Cristo”, apresentada nos dias 29, 30 e 31 de março próximo, no Estádio 

Municipal Alfredo Chiavegato, nesta Cidade; 2. Ofício Circular nº 166/2018 do 

Sr. Secretário de Mobilidade Urbana comunicando criação da Secretaria e 

posse no cargo e solicitando que pedidos referentes ao trânsito, transportes, 
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mobilidade e acessibilidade sejam encaminhados a esta nova pasta. A seguir, o 

Sr. Presidente colocou em votação as seguintes Proposituras, comunicando que 

se houvesse desejo de discussão, deveriam proceder de acordo com o Art.154, 

alínea única, do R.I., alterado pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal informar como está sendo feita a fiscalização sobre o estacionamento 

na vaga de idoso, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 

votos; 2. Requerimento do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao D.E.R. 

informar se existe a previsão daquele Departamento em asfaltar a Estrada 

Municipal JGR 350 – Giulio Marconato, no Município de Jaguariúna, com 

extensão de 300 m (trezentos metros), em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 3. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais 

da Água, solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a 

disponibilização de um veículo para o transporte de crianças da APAE 

Jaguariúna, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 4. 

Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves– Tais da Água,  solicitando ao 

Executivo Municipal informações sobre a conclusão das obras e início das 

atividades da UBS do Bairro Zambom, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 5. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais 

da Água, solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a previsão da 

UPA voltar a atender 24h, em votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade 

de votos; 6. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais da Água, 

solicitando ao Executivo Municipal informações de qual o motivo de tanta 

demora para a realização de consulta com Cardiologista e Dermatologista nos 

postos de Saúde do Município, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 7. Requerimento da Sra. Tais Camellini Esteves – Tais 

da Água, solicitando ao Executivo Municipal informações sobre a possibilidade 

de ser realizado concurso ainda no ano de 2018, em votação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos; 8. Moção do Sr. Afonso Lopes da Silva – 

Silva de congratulações e louvor aos Policiais GMs PORTO e CIRILO, pela 

extraordinária ação executada no último dia 19 de março do corrente, salvando 

a vida de uma pessoa, em votação, foi a mesma aprovada por unanimidade de 

votos; 9. Moção do Sr. David Hilário Neto, Cássia Murer Montagner e Walter 

Luís Tozzi de Camargo de pesar pelo passamento do Sr. Carlos Alberto Gióia, 

falecido no dia 14 de abril do corrente, em Campinas, em votação, foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos; 10. Moção do Sr. Walter Luís Tozzi de 

Camargo de congratulações e louvor à Equipe do JORI pela classificação em 
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12º lugar nos Jogos Regionais da 3ª Idade e pela participação na Etapa Final 

dos Jogos Estaduais, também da 3ª Idade, em votação, foi a mesma aprovada 

por unanimidade de votos; 11. Moção do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo de 

congratulações e louvor ao Destacamento da Polícia Militar, ao Centro de 

Zoonoses e à Secretaria da Segurança Pública de Jaguariúna pela eficiência no 

atendimento da ocorrência envolvendo o atropelamento de uma cachorrinha, no 

último dia 10 de abril, na avenida Marginal, por volta das 23h30, em votação, 

foi a mesma aprovada por unanimidade de votos. A seguir, o Sr. Presidente 

deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazer uso por 

sete minutos e dezenove segundos, seguindo ordem de inscrição em livro, sem 

apartes conforme § 3º do Art. 154 do R.I., versando sobre Temas Livres:pela 

ordem, tomou a palavra o Sr. Afonso Lopes da Silva que cumprimentou a 

todos, dizendo que tinha apresentado uma moção de congratulações e louvor 

aos Guardas Municipais, Porto e Cirilo, e que não sabia se tinham 

acompanhado na Imprensa, eles sempre, a maioria da população, sempre 

relacionava a questão da Polícia, a questão de tiroteio, a questão de violência, e 

muitas vezes eles se esqueciam que eles estavam ali para proteger, acima de 

tudo, a vida, a vida da população, a própria vida deles e que eles numa ação, 

inclusive ele recebeu a honra e mérito do Prefeito, porque eles conseguiram 

salvar uma vida, uma pessoa que ia pular de uma ponte no Guedes, a pessoa iria 

se suicidar, queria dizer, ia por fim à sua vida, e a Guarda Municipal conseguiu, 

de certa forma, salvar aquela pessoa; disse que queria destacar a ação desses 

policiais que, acima de tudo, eles sabiam, como a população enxergava a 

Guarda Municipal, além do papel que ela demonstrava perante a população, 

tinha também o papel deles refletirem sobre a questão da vida, e, acima de tudo, 

a Guarda Municipal, realmente, estava no Município, como no País inteiro, 

para valorizar a vida de cada cidadão, e, principalmente, a vida das pessoas que 

acreditavam numa cidade melhor; destacou, também, a presença do Gonçalves 

que estava sempre junto com eles, e o agradeceu pela presença, e também do 

Ferreira, agradeceu a todos, e que eles iriam continuar sempre, ao lado da 

Guarda Municipal valorizando a vida de cada cidadão; agradeceu; a seguir, 

tomariam a palavra os Srs. Alfredo Chiavegato Neto e Ângelo Roberto Torres, 

que a passaram; tomou a palavra a Sra. Cássia Murer Montagner que 

cumprimentou a todos, colegas Vereadores, Presidente, Colegas da Mesa, 

servidores da Casa, sempre cumprimentando pelo belíssimo trabalho que eles 

faziam e que ela vinha falar um pouquinho, naquele dia, na verdade, lamentar o 

passamento do Sr. Carlos, confirmou com o David, Colegas, todo mundo, e 
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quem tinha a idade dela, chegou a frequentar a escola, confirmou com o Ti, 

com ele diretor, e que o Ti já era professor há muito tempo naquela época, e o 

Sr. Carlos, ela lá com seus sete anos, disse ao Fred, e o Sr. Carlos que era o 

diretor do Amâncio, e que, na verdade, ele era uma figura que veio de 

Campinas, que se misturou, disse ao Waltinho, de tal forma na vida da cidade, 

que todo mundo o conhecia e que, talvez as pessoas que tivessem vindo pra 

cidade num pouquinho menos tempo tivessem ouvido falar, mas não o 

conheciam bem, mas todo mundo conhecia o Sr. Carlos, o seu valor como 

educador, ele era, realmente, na essência, um educador, uma pessoa que se 

preocupava com a vida dos alunos, conhecia a vida dos alunos, ele chegava a 

conhecer as famílias e dessa forma fazer a diferença na vida dos alunos e como 

ser humano, como amigo, as pessoas que conviveram com ele tiveram dessa 

figura a amizade, solidariedade, uma pessoa que merecia, sim, todas as 

homenagens deles; disse que ficava triste pelo passamento do Sr. Carlos e que 

queria lamentar isso, mas também queria homenagear a vida que ele teve, que 

ele teve uma vida, realmente, muito linda, muito bonita, e dava um abraço nele 

e toda família; muito agradeceu;  a seguir, tomaria a palavra o Sr. Cristiano José 

Cecon que a passou; tomou a palavra o Sr. David Hilário Neto que 

cumprimentou a todos, aos servidores públicos que compareceram naquele dia, 

seu amigo Gonçalves, em nome da Guarda, e todos os presentes; disse que só 

para passar para quem não teve acesso, até os nobres Pares, e como se encerrou 

no dia anterior a questão do Sindicato, foi feita uma reunião, às dezesseis horas 

com o Sr. Prefeito e o Sindicato, e que estava ele e o Walter representando a 

Casa; disse que uma das várias reivindicações era o aumento, que não queriam 

os dois por cento, um ponto oito, queriam mais que um ponto oito, mas foi 

entrado num consenso que o que era necessário, realmente,  que acontecesse 

uma reunião constante com o Executivo, e não apenas nas vésperas do dissídio, 

e que foi acordado, e parabenizou à Rita pela postura, por todo esse processo, e 

que tiveram diversas reuniões, no dia anterior aceitaram os dois por cento, 

mesmo muitas pessoas não estando contentes com os dois por cento, mas 

achava que foi uma vitória muito grande para o Sindicato a questão de ter esse 

diálogo durante todo o ano, porque ia além desse aumento salarial, tinha 

questão de funções, outras questões a serem discutidas, também foi acertada a 

questão da cesta, do vale, quem trocava a cesta pelo vale, de conseguir 

equiparar, porque os produtos aumentaram e o vale não aumentou, então, 

equiparar esse valor salarial, esse valor de remuneração, também, para esse 

servidor e que foi uma conversa muito boa, e parabenizou a todos os 
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envolvidos, queriam mais e que a Casa estava pleiteando mais, também, e que 

ele achava que poderia lutar por mais, o Sindicato, também, fez sua parte, mas 

entendiam o lado do Executivo, e uma promessa do Prefeito que nos próximos 

dois anos essa perda salarial que já aconteceu nos últimos anos iria ser 

ressarcida e que isso era muito importante deixar claro, e que se ele não se 

enganava era oito por cento, confirmou com a Rita, e que aqueles oito por cento 

iriam ser restituídos nos próximos dois anos com a vinda da Sky, e que no ano 

que viria já teria receita maior para o Município, e que isso foi uma esperança 

para o servidor, foi assinado um compromisso do Prefeito, e que iriam cobrar 

essa postura e que isso fosse, realmente, realizado; agradeceu a todos e desejou 

boa noite;  a seguir, tomariam a palavra os Srs. Inalda Lúcio de Barros Santana, 

José Muniz, Luiz Carlos de Campos e Rodrigo da Silva Blanco que a passaram; 

tomou a palavra a Sra. Taís Camellini Esteves que cumprimentou a todos, 

dizendo que depois que ela saiu da Sessão, na semana anterior, muitas pessoas 

a pararam e disseram: “Tais, luta com a gente, vota a favor da gente, e que um 

por cento vírgula oitenta e um era muito pouco, conversa com o Prefeito, 

conversa com o pessoal...” Disse que naquele dia ela tinha vindo decidida a 

votar não, mas como a Rita e o pessoal do Sindicato chegaram num acordo, que 

o Executivo disse que iria aumentar em dois por cento, fizeram um acordo, 

assinado em papel, e que ela mudou, iria votar sim, porque se era melhor para 

os funcionários, se era melhoria, ela votaria sim, mas não estava contente com 

aqueles dois por cento, podia ser mais, podia ser mais disse à Rita, e que iriam 

ver se, no decorrer do tempo, isso iria ser cumprido, agradeceu; a seguir, tomou 

a palavra o Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo que cumprimentou a todos, 

dizendo que iniciava sua fala com aquela moção de pesar que eles protocolaram 

em conjunto, ele, o Vereador David e a Vereadora Cássia, para o Sr. Carlos 

Alberto Gióia, e quem era da Educação, se não o conheceu pessoalmente, com 

certeza já tinha ouvido falar de sua história na Educação de Jaguariúna; foi 

diretor do Colégio Amâncio Bueno, por muitos anos, e o Sr. Carlos era uma 

pessoa muito atuante na sociedade Jaguariunense, dedicou a sua vida toda ao 

Magistério, e que ele teve o prazer de trabalhar com ele no Colégio Integrado, 

já no final de sua carreira, como Diretor, onde teve o privilégio de aprender; 

disse que a Educação era feita de ensino e aprendizagem, e que eles, 

professores, também, aprendiam; o Sr. Carlos, com um coração caridoso, uma 

pessoa bondosa,  que marcou tanto a sociedade, que, nos anos oitenta, até 

candidato a Prefeito ele foi, e se lembrava que, naquele pleito, ele ficou em 

terceiro lugar, naquela disputa; Carlos Alberto Gióia, conhecido como “Seo 
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Carlos”, era uma figura para ele, extremamente importante, na sua vida; disse 

que quando sua mãe estava grávida dele, Waltinho, ela era professora do 

Amâncio, o Sr. Carlos já era o Diretor, e depois ele teve o privilégio de vir a 

trabalhar com ele; disse que deixava ali as suas homenagens póstumas de pesar 

por esse jaguariunense, que adotou Jaguariúna para ser sua morada e de 

Jaguariúna fez, realmente, a sua história; deixou ali seus manifestos de pesar; 

disse que uma outra situação, na mesma linha, que ele fez uma moção e que, 

talvez, podia surpreender alguns, sobre a questão do atendimento do 

atropelamento de um animal; disse que na terça-feira anterior, ao voltar da 

sessão,ele se deparou com suas duas cachorras que fugiram; incessantemente as 

buscou pela cidade até duas horas da manhã, não teve sucesso, quando no dia 

seguinte ele publicou uma mensagem junto às redes sociais, e, rapidamente 

uma delas foi encontrada no SOS, e que desceu para buscá-la, mas, a mais 

velha, com mais de treze anos, com problema auditivo, visual, sem notícias; até 

que uma amiga, mandou uma mensagem e disse: “Vamos rezar para São 

Francisco”, e que ela mandou uma mensagem: “Fizemos a oração, acendemos 

uma vela para São Francisco, vamos encontrar...”, e que ele, por uma 

inspiração, mandou uma mensagem para o Dr. Eduardo Chaib, que era 

responsável pelo Centro de Zoonoses, e ele o informou que a notícia não era 

boa, que naquela noite, por volta de onze horas ela foi atropelada por um 

caminhão na avenida do Centro Cultural, e que a Polícia Militar, prontamente, 

interditou a avenida, pediu socorro para a Zoonose, ela foi socorrida na clínica, 

mas diante da gravidade do acidente ela não sobreviveu; disse que falava 

daquela história porque as instituições lutavam pela vida, fosse de um animal, 

ou fosse de um ser humano, e que tinha todo o seu respeito quem tinha essa 

atitude e esse comprometimento; disse que naquele dia ele sentia a tristeza de 

ter perdido um animal de estimação, mas também tinha a certeza porque ele 

sabia que os Guardas Municipais, a Polícia Militar, a Zoonose, e tantos outros 

na Cidade, as ONGs, lutavam pela vida de seres que, muitas vezes, as pessoas 

nem se lembravam que existiam, mas que faziam parte exatamente da história 

deles e que ali ele não podia deixar de mencionar aqueles nomes; pediu à 

Secretaria que lhe desse a moção, para citar o nome dos profissionais 

envolvidos na ocorrência, por gentileza, para ele não cometer nenhum ato falho 

ali, e citou: Dr. José Eduardo Chaib de Moraes, Médico Veterinário: Dra. 

Jaqueline Camargo Barbosa, Médica Veterinária, Dra. Alana Mendes Veras, 

Médica Veterinária; Cabo PM Luciano de Oliveira Rocha; Cabo PM Adriana 

Cristina dos Santos Calábria; GM Antonio de Paulo Amaro, e a Sra. Rita que 
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era a telefonista do SOS, e a todos esses e, com certeza, muitos outros que 

faziam o bem sem identificar a quem, ele deixava ali todo o seu respeito e 

consideração; a seguir, com relação ao servidor, disse que gostaria de finalizar 

sua fala e aproveitar as palavras do Vereador David que foi muito feliz nas 

colocações, e que finalizou mais esta etapa de negociações desse dissídio; disse 

que dois por cento podia não ser tudo o que eles queriam, e falava ali como 

servidor, mas eles conseguiram algumas conquistas, e tais conquistas foram 

pela luta em conjunto dos Vereadores da Casa, com o Sindicato e com os 

Servidores; as conquistas estavam pautadas exatamente em terem outras 

garantias que o Senhor Prefeito, inclusive, as assina, como compromisso e ali 

também tinha seu respeito por fazer tal proposta, dentre elas, e achava que tinha 

sido uma conquista importante, foi a Comissão Permanente de Negociações, e 

queria dizer que era uma comissão que ia ao longo de todo o ano, questões 

pautadas para o servidor, já vinham discutindo; disse que tinha casos, como o 

do tíquete alimentação, do vale alimentação, que podiam ser resolvidos ao 

longo do ano, não precisava entrar no dissídio para resolver, e isso iria ser uma 

conquista para eles de poder aquisitivo, onde o Sr. Prefeito se comprometeu que 

uma Comissão que iria ser gerada entre o Executivo e o Sindicato fariam 

avaliação do preço de mercado, depois esse valor iria ser aplicado ao valor do 

tíquete, do vale alimentação, e aí sim, ainda iria haver reajustes anuais sobre 

esse valor, com uma pesquisa de mercado, e isso era o papel da Comissão 

Permanente de negociações, e que isso era ganho real para eles, servidores, e 

que, às vezes, os dois por cento pareciam insignificantes, mas quando eles 

somarem outras vantagens, merecidas e justas, a quem lutava pela Cidade como 

servidor público, isso tinha um peso muito grande; questões salariais de 

categorias que podiam ser ajustadas ao longo do ano, também seriam pauta 

dessa Comissão, e que ali, o trabalho em conjunto produziu efeito, era o 

trabalho da formiguinha, como a Rita sempre exaltava, a formiguinha levava de 

grão em grão, mas ela, realmente, atingia seu objetivo, e eles estavam nessa 

linha, eles entendiam as dificuldades, porém eles queriam que, realmente, eles 

fossem valorizados, o repasse dessas perdas que eles tiveram ao longo dos anos 

( a Sra. Secretária comunicou ao Vereador que seu tempo havia se esgotado), o 

Vereador pediu apenas para concluir, e que influenciavam a vida deles, 

influenciavam os alimentos na casa dele, na casa de todos, influenciava, 

literalmente, a qualidade de vida e ali eles iriam lutar por ela, com toda a 

certeza até que todas as conquistas fossem efetivadas; agradeceu, desejando boa 

noite; a seguir, tomaria a palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva, que a 
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passou. Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 

(quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do 

Regimento Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a 

Sessão determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos 

seguintes Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, 

Ângelo Roberto Torres, Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David 

Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de 

Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini 

Esteves e Walter Luís Tozzi de Camargo. Constatado número regimental, o Sr. 

Presidente deu início à Ordem do Dia: Em Única Discussão foi apreciado o 

Projeto de Resolução nº 002/2018, da Mesa da Câmara Municipal, que dispõe 

sobre a criação do Serviço de Acesso à Informações ao Cidadão e regulamenta 

o acesso à informações previsto na Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro 

de 2001, e dá outras providências. (Quorum de deliberação: maioria simples: 

Art.49, “a” § 1º, do R.I.). Primeiramente foi feita a leitura do Parecer Conjunto 

das Comissões Permanentes de Constituição, Justiça e Redação, de Orçamento, 

Finanças e Contabilidade. A seguir, da Mesa Diretora da Câmara Municipal foi 

apresentado Substitutivo ao referido Projeto. Em discussão e votação o 

Substitutivo ao Projeto de Resolução nº 002/2018, da Mesa da Câmara 

Municipal, que dispõe sobre a criação do Serviço de Acesso à Informações ao 

Cidadão e regulamenta o acesso à informações previsto na Lei Federal nº 

12.527, de 18 de novembro de 2001, e dá outras providências, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade de votos. Aprovado o Substitutivo, ficou 

prejudicado o Projeto original. A seguir, em Primeira Discussão foi apreciado o 

Projeto de Lei nº 021/2018, do Sr. Romilson Nascimento Silva, que dispõe 

sobre a inclusão no Cartão de Atendimento ao morador de Jaguariúna, “Cartão 

Cidadão”, os dados referentes às vacinas de forma digital (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art.49, “a” § 1º, do R.I.). Primeiramente, foi feita 

a Leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de Constituição, 

Justiça e Redação, de Orçamento, Finanças e Contabilidade e de Saúde, 

Educação, Cultura, Assistência Social, Lazer e Turismo. Em discussão, pediu a 

palavra o Sr. Romilson Nascimento Silva que pediu o apoio dos Pares para a 

aprovação do Projeto, conforme eles discutiram na reunião de Comissões e que 

aquele projeto era de importância para o Município, uma vez que acabava 

reduzindo custos, e que tirava do papel e se tinha um controle melhor das 

informações e que, às vezes, de maneira eletrônica ajudava a Saúde, e também 

os munícipes iriam ter suas informações ali para ser acessada prontamente; 
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disse que queria contar com o apoio dos Pares para a aprovação daquele 

projeto; a seguir, em votação o Projeto de Lei nº 021/2018, do Sr. Romilson 

Nascimento Silva, que dispõe sobre a inclusão no Cartão de Atendimento ao 

morador de Jaguariúna, “Cartão Cidadão”, os dados referentes às vacinas de 

forma digital, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; a seguir, o Sr. 

Presidente, determinou à Sra. Secretária, a leitura dos seguintes Editais de 

Convocação: “Edital de Convocação Nº 009/2018.- De Sessão Extraordinária: 

O Vereador Romilson Nascimento Silva, Presidente da Câmara Municipal de 

Jaguariúna, Estado de São Paulo, no uso das atribuições que lhe são conferidas 

pelo § 2º do Art. 32, da vigente Lei Orgânica do Município, decide:- Convocar 

Sessão Extraordinária da Câmara Municipal, para logo após o encerramento da 

9ª (Nona) Sessão Ordinária, para hoje programada, destinada na ordem do dia, 

à apreciação da seguinte matéria: Em Única Discussão e Votação: 1. Projeto de 

Lei nº /2018 da Mesa da Câmara Municipal, que dispõe sobre a majoração do 

vencimento básico dos servidores públicos da Câmara Municipal e dá outras 

providências; 2. Projeto de Resolução nº   /2018 da Mesa da Câmara Municipal, 

que dispõe sobre a revisão geral anual dos valores dos subsídios dos 

Vereadores, consoante dispõe o art. 2º da Resolução nº 175, de 18 de maio de 

2016, com as alterações da Resolução nº 180 de 07 de junho de 2017, e dá 

outras providências. Em Primeira Discussão e Votação: 1. Projeto de Lei 

Complementar nº /2018 do Executivo Municipal, que dispõe sobre majoração 

do vencimento básico mensal dos servidores públicos municipais e substitui 

anexos da Lei Complementar Municipal nº 209/2012 (Regime Jurídico Único); 

2. Projeto de Lei Complementar nº    /2018 do Executivo Municipal, que dispõe 

sobre majoração do salário mensal dos servidores públicos municipais 

ocupantes de cargos em comissão, e dá outras providências. Para 

conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, é expedido o presente Edital, 

devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido ao final da 

Ordem do Dia da 9ª Sessão Ordinária. Dado e passado na Câmara Municipal de 

Jaguariúna, 17 de abril de 2018. Vereador Romilson Nascimento Silva – 

Presidente. Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma data, no Quadro de 

Avisos da Portaria da Câmara Municipal. Alzira Eleani De Campos Souza 

Venturini - Diretora Geral” “Edital de Convocação Nº 010/2018.- De Sessão 

Extraordinária: O Vereador Romilson Nascimento Silva, Presidente da Câmara 

Municipal de Jaguariúna, Estado de São Paulo, no uso das atribuições que lhe 

são conferidas pelo § 2º do Art. 32, da vigente Lei Orgânica do Município, 

decide:- Convocar Sessão Extraordinária da Câmara Municipal, para logo após 
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o encerramento da Sessão Extraordinária convocada para o término da 9ª 

(Nona) Sessão Ordinária, para hoje programada, destinada na Ordem do Dia, à 

apreciação da seguinte matéria:  Em Segunda Discussão E Votação: Projeto de 

Lei Complementar nº /2018 do Executivo Municipal, que dispõe sobre 

majoração do vencimento básico mensal dos servidores públicos municipais e 

substitui anexos da Lei Complementar Municipal nº 209/2012 (Regime Jurídico 

Único); Projeto de Lei Complementar nº  /2018 do Executivo Municipal, que 

dispõe sobre majoração do salário mensal dos servidores públicos municipais 

ocupantes de cargos em comissão, e dá outras providências. Para 

conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, é expedido o presente Edital, 

devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido ao final da 

Ordem do Dia da 9ª Sessão Ordinária. Dado e passado na Câmara Municipal de 

Jaguariúna, 17 de abril de 2018. Vereador Romilson Nascimento Silva  - 

Presidente. Arquivado na Secretaria e afixado, na mesma data, no Quadro de 

Avisos da Portaria da Câmara Municipal. Alzira Eleani De Campos Souza 

Venturini - Diretora Geral”. Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidente deu 

início à Explicação Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam 

sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessão ou no exercício do mandato 

(Art. 168, R.I.): pela ordem, tomou a palavra o Sr. Walter Luís Tozzi de 

Camargo que cumprimentou a todos, dizendo de iniciar a fala naquele 

momento, sobre a moção, também que ele apresentou, sobre o JORI, Jogos 

Regionais do Idoso; disse que o JORI acontecia todo o ano, e que naquele ano 

foi em Limeira, no período de quatorze a dezessete, onde eles tiveram fatos 

inéditos da cidade; disse que eles foram com uma delegação completa, em 

todas as quatorze modalidades, tiveram a maior  equipe representando 

Jaguariúna naquele momento, e dessa equipe dos Idosos, conseguiram 

conquistar um fruto excelente;  a nadadora de Jaguariúna, a Sra. Dulcemar 

Martins Ferrari, obteve a medalha de Ouro nos Jogos Regionais do Idoso, em 

Limeira, e se classificou para as finais do Estadual que aconteceu em Praia 

Grande e, também para a alegria de todos, ela conquistou o terceiro lugar no 

Estadual de Natação; disse que isso era fruto do investimento no Esporte que 

produzia bons resultados para a Saúde, o Esporte era o melhor caminho para 

isso, principalmente, quando estavam na melhor idade; disse que o idoso não 

era para ficar em casa, simplesmente, lamentando as dores ou os problemas, ou, 

às vezes, isolado pela própria família; praticar atividade física é uma forma 

importante de manter a saúde, e dessa vez, a Cidade de Jaguariúna, além de 

promover esse projeto, conseguiram, também, resultados significativos; deixou 
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ali seus parabéns a toda equipe da Secretaria Municipal de Juventude, Esportes 

e Lazer, ao Fundo Social de Solidariedade, que apoiava toda a Equipe que 

competia pela cidade, aos atletas que foram muitos e que ele viu uma 

homenagem que foi feita, singela, pela Secretaria, mas que o marcou muito, um 

DVD que foi gravado com todos os participantes, das fotos do evento, e cada 

participante recebeu essa lembrança, e que isso para eles era significativo, 

porque a história deles se confundia com a história da cidade; deixou ali seus 

parabéns para esse evento e para os seus organizadores e participantes; a seguir, 

disse que gostaria também de anunciar a contradição da semana anterior, como 

ele já tinha dito na sua fala anterior, e que ele e o Vereador Cristiano Cecon 

fizeram um pedido junto ao Deputado Baleia Rossi, pela causa animal, e eles 

obtiveram uma resposta positiva na segunda-feira, e aí ele se deparou com uma 

situação muito triste da causa, mas nunca abandonaram a causa, e que eles 

conseguiram junto ao Governo Federal, a vinda para o município de um “Castra 

Móvel”, equipamento este, que iria auxiliar muito à cidade, os bairros, para as 

Campanhas que a Secretaria de Saúde podia promover de castração animal; 

disse que aquela conquista ficava para Jaguariúna e o responsável pela 

conquista, também não podia omitir, foi o Deputado Baleia Rossi, que não 

mediu esforços em atendê-los, era um pedido que vinha da Comunidade,  que 

vinha da cidade, dos bairros e das pessoas envolvidas com a causa animal, e 

que, graças a Deus, obtiveram esse sucesso; disse que em breve iriam divulgar 

isso em maior escala, até com o próprio equipamento, para que todos tomassem 

ciência que a causa animal era uma causa muito séria, e eles tinham que tratá-la 

como saúde pública também, e que quando eles vestiam aquela camisa, podiam 

ter certeza que eles estavam promovendo uma sociedade igualitária a todos, 

fossem humanos, fossem animais; agradeceu pela atenção de todos, e desejou 

boa noite; a seguir, tomou a palavra o Sr. Cristiano José Cecon que 

cumprimentou a todos, dizendo que queria dar um parabéns à Guarda 

Municipal, à Patrulha Maria da Penha, e que fazia umas duas semanas, 

confirmou com o Gonçalves, o Guarda Fabrício Nunes e a Roberta Irineu, 

foram fazer uma medida protetiva, um marido que estava com uma ordem para 

ficar longe da esposa, estava lá batendo nela, e eles foram, com a Patrulha 

Maria da Penha, e ele reagiu, onde os dois, o Fabrício e a Roberta, conseguiram 

imobilizar o rapaz, sem danos físicos e no hoje ele estava preso, condenado 

pela Lei Maria da Penha por desacato e resistência; parabenizou aos dois GMs, 

parabenizou à Guarda Municipal pelo trabalho; a seguir disse que muitas 

pessoas no “Facebook”, naquele dia, ficavam abraçando cachorrinho, beijando 
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cachorrinho, lambendo cachorrinho, e que ele preferia, ao invés de ficar com 

camiseta de cachorrinho, fazer isso que eles fizeram, conseguir um bem de 

verdade, não era verdade, perguntou, e que eles não precisavam ficar com 

politicagem barata, e, graças a Deus, foi o Du Chaib que lhes deu a dica dessa 

verba que o Fundo Nacional de Saúde tinha para o “Castra Móvel”, e eles, 

através do Waltinho, fizeram um documento, e ele perguntou se levaram direto 

para Brasília, e que levaram direto para Brasília e eles tiveram um retorno já da 

confirmação desse bem tão importante para a Cidade, e que era isso, disse a 

todos, que desde o primeiro dia, com muita humildade que ele entrou na Casa, 

ele gostaria de deixar alguma coisa para o futuro da Cidade, e se pagar como 

mártir da Guarda, ou mártir dos cachorrinhos, ou mártir e não fazer nada, 

achava muito fácil, e que ele preferia ficar com o seu cachorrinho escondido em 

casa, e agir pelo futuro da cidade, nesse quesito; agradeceu ao Deputado Baleia 

Rossi, e agradeceu a todos. Terminada a Explicação Pessoal o Sr. Presidente 

encerrou a Sessão, convocando a próxima Sessão Ordinária para o dia oito de 

maio de dois mil e dezoito, terça-feira, com início determinado para às dezoito 

e trinta horas, conforme Requerimento nº 095/2018, do Sr. Alfredo Chiavegato 

Neto, aprovado por unanimidade de votos,  dando início, a seguir,  à Tribuna 

Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que lida e achada 

conforme, vai devidamente assinada. 
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